



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XV  
XX Nr. 4379

Joi  
14 noiembrie  
1963

4 pag. 20 bani



Dintre muncitorii de la lămpăria minei Lonea II, utemistul Navrady Victor (în clișeu), lăcătuș, se distinge prin conștiinciozitate și lucru de bună calitate fapt pentru care, în ultimele două luni, i s-a acordat titlul de evidențiat în întrecerea socialistă.

## CĂRBUNE PESTE PLAN

Prin succesele dobândite în întrecerea pentru cărbune mult și bun, colectivul sectorului III de la mina Petrița, și-a câștigat de multă vreme un renume bun. N-a fost lună, în ultimul timp, ca din abatajele sectorului să nu fie trimise la ziua însemnate cantități de cărbune în atara sarcinilor de plan. Și luna trecută colectivul sectorului a fost la înălțime. Mărturie sînt cele 2093 tone de cărbune extrase peste prevederile planului.

Care sînt factorii care au contribuit la obținerea de asemenea succese? Creșterea productivității pe sector, prin o bună organizare a muncii, folosirea judicioasă a utilajelor, o asistență tehnică de înaltă calificare, toate împletite cu hărnicia și priceperea întregului colectiv. Așa se și explică faptul că în tot trimestrul III, nici o brigadă din sector n-a rămas cu planul neîndeplinit. Mereu în fruntea întrecerii pentru mai mult cărbune s-au situat brigăzile conduse de Cișlaru Ioan, Laszlo Ștefan și Purda Constantin.

Recent, într-o consfătuire de producție, harnicul colectiv de la sectorul III i s-a decernat drapelul de evidențiat în întrecerea pe exploatare.

### Realizările unui magazin

Magazinul O.C.L. Alimentara nr. 8 din orașul Petroșani, al cărui responsabil este Ivasuc Anton, se numără printre cele mai bune din Valea Jiului.

Mărfurile aranjate cu gust, aprovizionarea la timp a unității cu sortimente bogate, curățenia, vădesc preocuparea colectivului de aici de a satisface pe deplin exigențele cumpărătorilor.

Această unitate și-a îndeplinit sarcinile de plan ce-i reveneau pe primele 10 luni ce s-au scurs din acest an, în proporție de 113 la sută, desfășurând de la începutul anului și pînă acum, mărfuri care însumează 3187251 lei. De asemenea, tot în această perioadă, printr-o mai bună gospodărire a fondului de mărfuri, cit și prin atenția ce s-a acordat utilizării cit mai judicioase a tuturor ambalajelor, s-a realizat o economie la cheltuielile de circulație a mărfurilor care se cifrează la peste 13000 lei.

O contribuție în dobîndirea acestor rezultate au adus tov. Șipoș Marcela, Martonoși Irina și Szabo Irina.

C. IOAN  
corespondent

## Conducători de partid și de stat au vizitat mari șantiere de construcții industriale din regiunile Argeș și Oltenia

În cursul zilei de marți, 12 noiembrie, tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Alexandru Drăghici, Leonte Răutu, Gh. Gaston Marin, Mihail Florescu, ministrul industriei petrolului și chimiei, au vizitat mari șantiere de construcții industriale din regiunile Argeș și Oltenia: Uzina de aluminiu din Slatina, Combinatul chimic și Centrala electrică de termoficare din Craiova — obiective de seamă ale planului de 6 ani, stabilite de Congresul al III-lea al P.M.R.

Conducerea partidului și guvernului acordă o deo-

sebită atenție dezvoltării industriei chimice, construirii și utilizării de noi întreprinderi moderne, menite să asigure cantități tot mai mari de ingreșăminte chimice, mase plastice, fibre sintetice și alte numeroase produse de care sînt strîns legate progresul tehnic al economiei naționale, satisfacerea cerințelor sporite de bunuri de consum ale populației.

În primii trei ani ai planului șesenal industriei noastre chimică

(Continuare în pag. 2-a)

### Din activitatea cooperativelor din Petroșani

#### Unitate fruntașă

Dintre cele 7 unități de croitorie, cit numără cooperativa meșteșugărească „Jiul” din Petroșani, de cele mai bune rezultate se bucură unitatea de croitorie pentru bărbați nr. 8 de la complex.

Această unitate își realizează cu regularitate sarcinile de plan, dînd lucrări de bună calitate și la timp. Cei doi responsabili de schimburi, Nicșa Adam și Cristea Benjamin depun mult interes pentru bunul mers

al procesului de producție, pentru deservirea civilizată a populației și executarea la timp a comenzilor. Printre evidențiatii unității se numără tovarășii Dudu Iordan și Mitrignuță Ioan.

Rezultate bune în muncă obține și unitatea de croitorie pentru bărbați nr. 20 din Petroșani. Dintre lucrătorii de aici se remarcă tovarășii Albu Toma, responsabil de schimb, Bălăcescu Alexandru și Ciulai Iosif.

#### Și unele lipsuri

Deși majoritatea secțiilor ce funcționează în cadrul cooperativei „Jiul” Petroșani desfășoară o activitate rodnică, mai sînt unele secții care nu se achită în mod corespunzător de sarcinile de producție, rămîn cu planul nerealizat, lucrătorii lor amină comenzile sau le execută de proastă calitate, reped clienții.

Printre acestea se află secția de frizerie nr. 22 din Cimpa, secția foto nr. 32 din Lonea și secția de ceasornicărie nr. 25 din Petroșani.

Este de datoria conducerii cooperativei de a controla mai des și cu mai multă exigență secțiile care nu-și desfășoară activitatea la nivelul posibilităților. Acest lucru se impune în primul rînd pentru unitatea de ceasornicărie nr. 25, deoarece se află în centrul orașului Petroșani, comenzile sînt multe și nu trebuie... date peste cap. Aceasta cu atît mai mult, cu cît lucrătorii de aici sînt bine pregătiți profesional.



Schîmbul condus de tov. Gall Ștefan de la sectorul I al minei Vulcan obține rezultate frumoase în producție.

ÎN CLIȘEU: Tov. Gall Ștefan împreună cu câțiva ortaci înainte de a intra în șut.

## Conferința de partid de la mina Lupeni

### Spre noi succese în sporirea producției de cărbune cocsificabil

În sala de festivități a minei, unde s-au desfășurat lucrările conferinței era expus un panou cu următorul conținut: „Din realizările obținute de colectivul minei Lupeni în cîntea conferinței de partid: 50871 tone de cărbune extrase peste plan; o productivitate de 1,189 tone cărbune pe post; 2720000 lei economii. De la începutul anului și pînă în prezent toate sectoarele și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan; sectorul de investiții a realizat economii în valoare de 2739000 lei; 612331 tone de cărbune au fost extrase din abataje cu susținere metalică”.

Iată bilanțul de realizări cu care s-au prezentat comuniștii minei Lupeni la conferința de partid. Despre aceste realizări au raportat minerii Ghioancă Sabin și Petre Constantin, șefi de brigadă în sectorul III, sector în care toate brigăzile de mineri și-au depășit în acest an sarcinile de plan, trimițînd la zi 34000 tone de cărbune peste prevederi, a raportat maestrul minier Nelega Ioan, secretarul organizației de bază din sectorul IV B al cărui colectiv a realizat în abatajele frontale cu ajutorul utilajelor moderne avansări sporite; a raportat comunistul Vereș Ștefan se cretarul organizației de bază din sectorul VII-investiții al cărui colectiv și-a realizat în cîntea conferinței de partid sarcinile de plan pe acest an. Au raportat realizări de seamă și alți delegați, comuniști din diferite sectoare și de la diferite locuri de muncă ale minei, oameni care prin exemplul și cuvîntul lor însușit, au mobilizat colectivul minei la obținerea unor succese de seamă pe frontul luptei pentru mai mult cărbune.

Conferința de partid de la mina Lupeni a scos în evidență marea însemnătate a activității politico-organizatorice desfășurate de organizațiile de partid, sub conducerea comitetului de partid pe exploatare, pentru mobilizarea colectivului la îndeplinirea sarcinilor. În plenaryle comitetului de partid s-au analizat cele mai importante probleme ale activității economice

exploatării: munca politică a organizațiilor de partid pentru scoaterea tuturor brigăzilor de sub plan, calitatea producției, reducerea consumului de material lemnos, problemele protecției muncii etc. Comitetul de partid s-a consultat în permanență în conducerea activității economice cu activul de partid, cu birourile organizațiilor de bază, cu organizațiile de masă și activul fără de partid. Prin cunoașterea temeinică a procesului de producție, a problemelor lui, comitetul de partid a luat măsuri eficiente pentru întărirea rolului conducător al organizațiilor de partid. Pozitiv este faptul că organizațiile de bază au asigurat ca la toate locurile cheie ale producției să lucreze membri și candidați de

#### Obiective mobilizatoare

- În cadrul conferinței de partid, comuniștii de la mina Lupeni au hotărît să mobilizeze colectivul exploatării la realizarea următoarelor obiective pe anul 1964:
- Depășirea planului de producție cu 20000 tone de cărbune;
- Realizarea unei productivități a muncii de 1,220 tone pe post;
- Realizarea unei economii la prețul de cost de 765000 lei;
- Extragerea din abatajele armate metalic a 50000 tone de cărbune peste sarcinile prevăzute;
- Sporirea vitezelor de avansare lunare la 22 m.l. în abataje frontale, 65 m.l. în abataje camere și 49 m.l. în galerii;
- Reducerea consumului de lemn de mină la 34 m.c. pe o mie de tone de cărbune.

partid, care au mobilizat colectivul la îndeplinirea măsurilor tehnico-organizatorice menite să asigure desfășurarea în condițiuni optime a procesului de producție, la extinderea tehnicii noi și a metodelor avansate de muncă.

Conferința de partid de la mina Lupeni a constatat că realizările colectivului exploatării puteau fi mult mai mari dacă toate sectoarele și-ar fi realizat ritmic sarcinile de plan. Activitatea exploatării a fost îngreunată de faptul că unele sectoare, cum sînt I A, II, IV A, IV B și V sud, au rămas sub plan în mai multe rînduri. O cauză a acestui fenomen o constituie rămînerea în urmă în privința realizării planului de producție a peste 33 la sută din brigăzile exploatării, a arătat în conferință tov. Teodorescu Constantin, inginerul șef adjunct al minei. Pentru remedierea acestui neajuns este necesar, să se îmbunătățească asistența tehnică la locurile de muncă, iar brigăzile de mineri să nu fie schimbate mereu de la un loc de muncă la altul.

I. DUBEK

(Continuare în pag. 3-a)

### REPORTAJUL ZILEI

#### La dispeceratul central al căilor ferate

Strînse între șirurile mult de 10200 km. Vin de blocuri noi care le dau pleacă în 24 de ore din cea mai mare gară a țării 100 de trenuri care transportă zilnic 30000 de călători. În lupta spre Brașov, Constanța, Iași sau Craiova se deslînd, parcă, începînd de la Podul Grand într-un imens evantai. Apoi pornesc să se încrucieșeze, să se întretaie și să se amestece într-un adevărat păienjenis. Ici-colo, mîini nevăzute mută macaze, fac să sclipească roșul, galbenul ori verdele semafoarelor. Mal departe, involburarea de tîni prinde să se liniștească pentru ca, pînă la urmă, să se canalizeze de-a lungul celor 14 peroane ale gării. Aici se înmînnunchiază, ca într-o inimă ale cărei pulsații nu încetează nici ziua, nici noaptea toate ramificațiile „sistemului circulator” feroviar, a cărui rețea măsoară mal

#### C. F. R. — automatizat...

„Pe una din aceste linii și-a oprit rostogolirea roților trenul care mă aducea de la Brașov. În răstimpul celor câteva ore de călătorie am trecut prin toate anotimpurile anului, eșalonate drept — într-o ordine nefirească. Am părăsit Tara Bîrsei încălzită de un soare care amințea de începuturile verii;

ȘTEFAN BRATU  
redactor la Agerpres

(Continuare în pag. 3-a)



# Conducători de partid și de stat au vizitat mari șantiere de construcții industriale din regiunile Argeș și Oltenia

(Continuare din pag. 1-a)

S-a dezvoltat într-un ritm anual de 23,5 la sută, față de 22,5 la sută cât s-a prevăzut în Directivele Congresului al III-lea al P.M.R.

Primul șantier la care s-au oprit oaspeții a fost cel al Uzinei de aluminiu de la Slatina. Ei au fost însoțiți de tovarășii Ștefan Matei, prim-secretar al Comitetului regional Argeș al P.M.R., Constantin Sandu, președintele comitetului executiv al sfatului popular regional, de activiști de partid și de stat.

Sub cerul însoțit al acestei zile de toamnă trizie, pe timpul din vecinătatea orașului se profilează siluetele zvelte ale stîlpilor de beton care încadrează mari suprafețe de teren. Excavatoare și buldozere, macarale, stația centrală de betoane, dar mai cu seamă ritmul viu al muncii oamenilor, întregesc imaginea acestui vast șantier. În mijlocul viitoarelor hale, care au prins contur nu numai pe planurile proiectanților ci și aeeva, a fost instalată o planșetă în fața căreia directorul uzinei, Ioan Filip, și inginerul șef al șantierului, Lazăr Tendler, dau explicații cu privire la stadiul actual al lucrărilor și caracteristicile instalațiilor.

Creștînd în țară o nouă ramură a metalurgiei neferoase, uzina de la Slatina va avea o capacitate de producție anuală de 50.000 tone de aluminiu și aliaje, prevăzîndu-se posibilități importante pentru extinderea ei. Valorificînd resursele naturale ale țării, și anume bauxita din Munții Bihorului, transformată în alumina calcinată la uzina în curs de construcție de la Oradea, la Slatina se vor produce blocuri de aluminiu și aliaje, bare rotunde, plăci din care se va obține tablă, sîrmă, produse necesare pentru progresul tehnic al industriei noastre. O mare parte a producției uzinei va fi folosită de industria constructoare de mașini din țara noastră la realizarea de blocuri-motor, utilaje rezistente la coroziune pentru industria chimică și alimentară, diferite alte produse, precum și la fabricarea articolelor metalice de uz casnic.

Vorbînd oaspeților despre principalele instalații, specialiștii au arătat că aluminiu cu mare puritate va fi obținut prin electrofiză în 328 cuve, cu electrozi precopți. Numai pentru amplasarea cuvelor se construiesc 2 hale în lungime de peste o jumătate de kilometru fiecare. Uzina își va asigura necesarul de electrozi într-o fabrică proprie cu un înalt nivel de automatizare. Prelucrarea aluminiului în cadrul turnătoriei se va face cu ajutorul unor mașini de cea mai modernă construcție.

Proiectul uzinei este furnizat de firma franceză Pechiney, care acordă și asistență tehnică la construcția și punerea ei în funcțiune. Utilajele principale sînt procurate de la firme din Franța, Elveția, Italia, Belgia. Redresorii cu siliciu — utilaje principale ale uzinei — sînt livrați de firma Siemens din R.F. Germană. O parte importantă a utilajelor se realizează în țara noastră, după proiecte franceze, de către Uzinele „Progresul” — Brăila, „Independența” — Sibiu, „Vulcan” — București, „Unio” — Satu Mare și altele.

## LA CRAIOVA

Conducătorii de partid și de stat, însoțiți de tovarășii Constantin Drăgan, prim-secretar al Comitetului regional Oltenia al P.M.R., Ion Peștișanu, vicepreședinte al Comitetului executiv al Sfatului popular regional, și alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, au vizitat apoi șantierul Combinatului chimic Craiova.

Abia au rămas în urmă ultimele blocuri ale orașului și iată că de pe șosea se zăresc, răsărînd în mijlocul cîmpiei, înaltele coloane argintii, care de vizită bine cu-

pre fluxul tehnologic, au fost vizitate cele mai importante obiective. La intrarea în fabrica de amoniac, secția comprese, sudorul Gh. Petrache adresează din inimă conducătorilor de partid și de stat cuvinte de bun venit. Ele sînt parcă un ecou al aclamațiilor sutozelor și sutelor de muncitori care, chiar din înălțimile schelelor, au trimis să-i salute pe oaspeții.

Fabricile de amoniac, acid azotic și azotat de amoniu sînt în tr-un stadiu avansat, lucrările de construcții fiind executate în proporție de 80 la sută, iar montajul utilajelor este efectuat în proporție de circa 60 la sută. La acest grup de fabrici au fost create condițiile necesare începerii lucrărilor la instalațiile de automatizare.

În diferite locuri de muncă de pe șantier își fac practica elevii ai școlilor profesionale. Viitorii muncitori deprind tainele meseriei, fac cunoștință cu utilajele moderne, pe care vor fi chemați să le stăpînească. La secția sinteză a fabricii de amoniac, oaspeții se opresc lângă un grup de elevi, se interesează de munca lor. Sînt cunoscute sporurile însemnate de recoltă ce se obțin prin folosirea îngrășămintelor chimice. Combinatul de la Craiova va produce anual 300.000 tone de azotat de amoniu. Îngrășămintele vor fi puse la dispoziția agriculturii sub formă de granule, ceea ce sporește eficacitatea lor. Demn de remarcat este că sistemul de granulare este proiectat în țară la nivelul tehnicii mondiale, utilajele fiind, de asemenea, rominești.

Dominînd peisajul industrial, se impun privirii uriașele „clopote de beton” ale turnurilor de granulare. Specialiștii îi informează pe oaspeți că acestea au fost construite în întregime prin metoda cofrajelor glisante, ceea ce a dus la realizarea de însemnate economii și la scurtarea termenelor de execuție cu 40 la sută față de alte obiective date în folosință în țară.

Produse de mare valoare se vor realiza și în fabricile din grupul organic. Combinatul va produce anual 35.000 tone de acetilenă, 20.000 tone butanol, 20.000—25.000 tone de acid acetic, la care se vor adăuga, ulterior, 20.000 tone de acetat de vinil monomer și 10.000 tone de acetat de polivinil.

În toate secțiile prin care au trecut, oaspeții s-au interesat de mersul lucrărilor de construcție, de folosirea metodelor înaintate de lucru, de ritmul montării utilajului. Pentru construcția combinatului, Uniunea Sovietică ne-a livrat proiectele pentru instalațiile fabricii de amoniac, acid azotic, azotat de amoniu, precum și utilajul acestora, care este construit de mari uzine sovietice ca uzinele „Frunze”, „Summa”, „Krasni Kotelsciuc”, „Uralhimmas” și altele.

Tot din Uniunea Sovietică am primit proiecte și tehnologii de fabricație, precum și utilaje importante pentru fabricile din grupul organic, fabrica de oxigen etc. Utilajul fabricii de acetilenă este livrat de firma belgiană S.B.A. Fabrica de aere se construiește după procedeele olandez Stany-Carbon, iar utilajele ei sînt livrate de firma Uhide din R.F. Germană. Numeroase proiecte pentru fabricile și instalațiile din combinat au fost realizate de institutele de proiectări din țara noastră.

Dezvoltarea industriei noastre socialiste a făcut posibilă realizarea în întreprinderile din țară a unei însemnate părți din utilaje. Contribuții importante aduc întreprinderile constructoare de mașini din Reșița, Uzinele „23 August”, „Vulcan”, „Grivița Roșie” București și altele.

Conducătorii raportează conducătorilor de partid și de stat despre succesele obținute în folosirea tehnicii noi pe șantiere. La turnurile de răcire utilizarea plăcilor de azbociment a permis economisirea unor mari cantități de material lemnos de calitate superioară. Importanța economiei adus, de asemenea, folosirea, la depozitele de utilaj și materiale a unui tip ușor de acoperiș din plăci de azbociment, așezate pe cadre pretensionate.

Experiența acumulată de constructorii și montorii, dintre care mulți au lucrat pe alte mari șantiere de construcții ale industriei chimice ca Roznov, Făgăraș etc., face ca lucrările să fie executate într-un ritm viu.

Impunătoare se înalță clădirea centralei electrice de termoficare — care va deveni una dintre cele mai mari unități producătoare de energie din țară. Protectată în prima etapă pentru o putere instalată de 350 MV, ea este prevăzută să poată ajunge în etapa finală la 700—800 MV. Darea în exploatare a centralei va avea o mare importanță pentru economia națională și pentru noile întreprinderi în curs de construcție, Combinatul chimic Craiova și Uzina de aluminiu de la Slatina. Centrala va asigura, de asemenea, nevoile de abur ale Combinatului chimic Craiova și va permite termoficarea noilor cartiere ale orașului.

Că cuprinzi cu privire, înălțate instalațiile exterioare, dominate de uriașele cazane și turnuri de răcire. Combustibilul folosit — lignitul din regiune — face necesară construirea unui coș de fum înalt de 162 m., avînd o viteză de evacuare a gazelor arse de 25 m. pe secundă. El va fi prevăzută cu o instalație care va reține aproape total cenușa. Silueta zveltă a coșului se înalță temerară spre cer.

După ce au vizitat principalele secții ale centralei, remarcînd ritmul intens al lucrărilor de construcție și montaj, conducătorii de partid și de stat s-au îndreptat spre extremitatea vastului teren care găzduiește clădirile și instalațiile exterioare ale centralei. În zare licărește unda argintie a Jiului, se deslușește conturul canalului de aducțiune a apei pentru alimentarea centralei. Ingerul Alexandru Curelari, directorul tehnic al termocentralei, prezintă oaspeților principalele lucrări hidrotehnice. Se va forma un lac de acumulare cu o capacitate de circa 2.000.000 m.c., care va permite și regularizarea unei importante porțiuni a Jiului. Impresionează plăcut privirile și satele de izolatori — adevărată pădure metalică — așezate pe stîlpi centrifugați, care alcătuiesc

stațiile exterioare de 110 kv și 220 kv. Ele vor fi dirijate dintr-o cameră de comandă amplasată în clădirea stației interioare de 35 kv.

În timpul vizitei, la diferite puncte de lucru ale centralei, conducătorii de partid și de stat au fost salutați cu însuflețire de sute de constructori și montorii. Se auzeau totzinci în cinstea Partidului Muncitoresc Român, a Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Oaspeții au fost salutați, de asemenea, de un grup de montorii care, care lucrează la montarea echipamentului centralei livrat în întregime de R. S. Cehoslovacă. Șeful montor al grupului, Vihiis Vlastimil, și-a exprimat satisfacția pentru colaborarea bună cu muncitorii romini. Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, adresîndu-se grupului de montorii cehi, le urează noi succese, subliniînd că este firesc ca între muncitorii din țările socialiste colaborarea să fie rodnică, prietenească.

În discuțiile avute cu conducerea șantierului, cu specialiștii, oaspeții au apreciat preocuparea proiectanților, a constructorilor și montorilor aparținînd unităților M.M.E.E. de a asigura parametri înalți la exploatarea viitoarei centrale, obținerea energiei electrice la un preț de cost redus, realizarea unor construcții industriale economice și în același timp frumoase.

Pe toate șantierele vizitate în regiunile Argeș și Oltenia, constructorii și montorii lucrează cu mare avînt pentru a respecta graficele de producție. Ei și-au exprimat dorința ca utilajele din țară și din import să fie livrate la timp pentru a realiza punerea în funcțiune a obiectivelor la termenele stabilite.

La înapoierea la Craiova, conducătorii de partid și de stat au străbătut Calea Unirii, una dintre arterele în curs de sistematizare a orașului. Pe de o parte și de alta a străzii se văd blocuri cu multe etaje. Aici vor fi construite 1.900 apartamente, dintre care 1.400 au și fost date în folosință, complexe comerciale, vor fi amenajate spații verzi. Un mare număr de locuitori, aflînd despre sosirea oaspeților, i-au întâmpinat cu deosebită căldură, le-au înmînat flori. De la ferestrele Școlii noi de 8 ani nr. 12, zeci de copii fac semne prietenești cu mina.

În cursul zilei de miercuri, conducătorii de partid și de stat au vizitat obiective ale industriei chimice din regiunea Bacău.

I. MĂRGINEANU  
SORIN STRUJAN

## În centrul atenției — participarea tinerilor la realizarea planului de producție

Utemiștii din sectorul I B al minei Lupeni au analizat cu atenție, în cadrul adunării generale de dare de seamă și alegeri ce a avut loc de curînd, activitatea organizației U.T.M. pentru educarea tinerilor în spiritul răspunderii pentru sarcinile ce le revin.

Adunarea generală de alegeri a apreciat că biroul organizației de bază a inițiat numeroase acțiuni importante în acest scop. În adunările generale U.T.M. a fost analizată periodic participarea tinerilor în procesul de producție, felul cum respectă tinerii disciplina în muncă, s-a cerut utemiștilor să informeze organizația despre felul cum își îndeplinesc sarcinile la locurile de muncă. În fața tinerilor s-au expus diferite conferințe despre chipul moral al tinerilor de tip nou, despre disciplina în procesul de producție, li s-a vorbit despre sarcinile ce le revin în lupta pentru mai mult cărbune.

Urmărind îndestruirea participarea tinerilor la întrecerea socia-

listă, felul cum își fac ei datoria în cadrul brigăzilor unde lucrează, organizația U.T.M. a îmbunătățit continuu participarea tinerilor la realizarea sarcinilor de plan. Tinerii din sector au contribuit din plin la depășirea planului de producție pe sector cu 9700 tone de cărbune, evidențiîndu-se mai ales cei din brigăzile conduse de tov. Ciuciu Andrei, Koos Ladislau, Nicolae Oprea, Dumbravă Gheorghe și altele.

Pentru îmbunătățirea continuă a participării tinerilor la realizarea sarcinilor de plan, adunarea generală de alegeri a cerut biroului U.T.M. nou ales să acorde pe viitor o atenție sporită ridicării calificării profesionale și întăririi disciplinei în producție a tinerilor, să militeze activ, printr-o muncă politico-educativă susținută, ca fiecare tînar să devină un participant activ la lupta colectivului sectorului pentru îndeplinirea sarcinilor de plan sporite pe anul 1964.



## Spre noi succese în sporirea producției de cărbune cocsificabil

(Urmare din pag. 1-a)

Un alt neajuns care a umbrit realizările colectivului minei a fost slaba calitate a producției. În primele 9 luni ale anului, procentul de cenușă admis al producției pe exploatare a fost depășit în medie cu 0,5 la sută, iar norma de umiditate cu 0,7 la sută. În acest fel exploatarea i-au fost recutate 10.000 tone de cărbune. Aceasta dovedește că atât comitetul de partid cât și organizațiile de bază, mai ales cele din sectoarele III, IV A și IV B, nu s-au străduit suficient pentru a face din lupta pentru îmbunătățirea calității o cauză a tuturor brigăzilor și cadrelor tehnice. Iată de ce îmbunătățirea calității cărbunelui va trebui să i se acorde pe viitor o atenție deosebită.

Lucrările conferinței de partid au fost străbătute cu un fir roșu de hotărârea comuniștilor de la mina Lupeni de a obține pe viitor realizări cu mult sporite, la toți indicii planului de producție. În anul 1964 în fața colectivului minei Lupeni stau sarcini mari, mobilizatoare, atât în privința sporirii producției și productivității muncii, cât și în reducerea prețului de cost. Conferința de partid a cerut comuniștilor exploatarea să mobilizeze colectivul minei pentru realizarea încă din acest trimestru a indicilor de plan prevăzuți pentru anul 1964. În acest scop este necesar ca organizațiile de partid și conducerea tehnică a minei să urmărească îndeaproape realizarea planului de măsuri tehnico-organizatorice, să asigure îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan, a planului de pregătire și deschideri, sporirea vitezelor de avansare în abataje și pregătire, extinderea tehnicii noi.

Una din condițiile îndeplinirii integrale a sarcinilor de plan sporite pe anul 1964, a arătat în cuvântul său tov. inginer Nicolae Nicolae, șeful minei, o constituie folosirea din plin a utilajelor moderne. Pe viitor mina Lupeni va fi dotată cu noi utilaje moderne — combine miniere, pluguri de cărbune, transportoare blindate, se va extinde armarea metalică. Or, pentru a stăpâni tehnica nouă, ca-

drele exploatarea vor trebui să-și ridice continuu pregătirea tehnico-profesională.

Conferința de partid a adoptat hotărâri corespunzătoare pentru întărirea continuă a muncii de partid, a rolului conducător al organizațiilor de partid în activitatea economică. Conferința a cerut noului comitet de partid să îmbunătățească continuu munca de întărire a rândurilor organizațiilor de bază prin primirea în partid a celor mai buni dintre cei mai buni muncitori, să asigure ca organizațiile de bază să-și exercite cu competență dreptul de control asupra conducătorilor tehnici, să întărească continuu munca politico-educativă în rândul colectivului în vederea mobilizării lui cu succes la obținerea de noi realizări, marea sporire în creșterea producției de cărbune și a productivității muncii.

În cadrul conferinței au luat cuvântul tovarășii Pipos Ioan, membru în Biroul Comitetului regional de partid și Ghioană Victor, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani. Vorbitorii au făcut recomandări prețioase noului comitet de partid în vederea mobilizării colectivului minei la obținerea unor realizări la nivelul cerințelor economiei naționale. Tovarășul Pipos Ioan a cerut noului comitet să urmărească cu perseverență îndeplinirea hotărârilor și măsurilor elaborate de organizațiile de partid pentru întărirea activității economice și a muncii politico-educative, să militeze pentru generalizarea experienței înaintate în munca de partid pentru îmbunătățirea educării partinice și activizarea tuturor membrilor și candidaților de partid.

Vorbitorul și-a exprimat convingerea că, în frunte cu comuniștii, minerii lupeneni vor munci cu înfaptire pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin până la sfârșitul anului și pe anul 1964.

Conferința a ales noul comitet de partid al minei. În prima sa plenară, noul comitet de partid l-a reales ca secretar al comitetului pe tov. Ana Ferdinand.

## Un nou cerc de balet

Pe lângă clubul central al sindicatelor din Petroșani a luat ființă de curând un cerc de balet pentru copii. Pe lângă acest club mai activează un cerc filatelic, un cerc de șah, 5 brigăzi artistice de agitație, o formație corală, o formație de teatru și o orchestră simfonică.

În curând la acest club vor mai lua ființă o formație de estradă și un cerc pentru radioamatori.

—○—

## Economii de combustibil

Folosind forța vie a trenurilor și acordând o atenție sporită întreținerii locomotivelor între reparații, mecanicii și fochiștii depoului C.F.R. din Petroșani au transportat în acest an un plus față de sarcinile de plan peste 400.000 de tone de diferite mărfuri. Cu cantitatea de 4.700 tone combustibil convențional economisit se pot remorca 1.200 de trenuri de marfă pe distanța Petroșani—Simeria și retur.

—○—



Tovarășul Georgescu Gheorghe, dulgher la mina Vulcan, este evidențiat în întrecerea socialistă pe luna octombrie.

## S P O R T

### Activități locale

#### Campionatul orașenesc de fotbal

În majoritatea partidelor programate, în etapa din 10 noiembrie a campionatului orașenesc de fotbal, echipele gazdă au ieșit victorioase, excepție făcând preparativa Petrița care a terminat la egalitate 3-3 cu T.C.M.E. Petroșani, și Viscoza Lupeni, netinvinsă până acum, care a suferit o categorică înfrângere în fața constructorilor din aceeași localitate. Scor final 4-0, la pauză 1-0 pentru Constructorul Lupeni.

Celelalte rezultate: Unirea Bănița — I.M. Petroșani 4-1 (1-1), C.F.R. Petroșani — Sănătatea Petroșani 2-1 (1-0), Retezatul Uricani — Preparatorul Lupeni 1-0 (1-0).

#### Rezultate în campionatul de popice

Din cele 4 jocuri care urmau să se dispute în campionatul de popice al Văii Jiului, s-au desfășurat doar trei (jocul Minerul Vulcan — Voința Petroșani fiind amânat, întrucât echipa cooperativă din Petroșani, în aceste zile, a participat la finala pe țară a Voințașului).

La Lonea, echipa locală a învins pe Jiul Petrila de care a dispus cu 4.779 p.d. față de 4.345 cît au obținut oaspeții. Deși echipa minerilor din Petrila se află la primul lor campionat, datorită conștiințozității cu care se pregătește la antrenamente, se observă o îmbunătățire a jocului de la meci la meci.

Utilajul Petroșani a întrecut cu 4.415 la 4.071 popice doborîte echipa Viscoza din Lupeni, iar Minerul Lupeni a întrecut Voința Lupeni n-a prezentat decît 3 jucători la întrecere.

S. BĂLOI

—○—

#### Turneul de șah de la Moscova

MOSCOVA 13 (Agerpres).

Partidele întrerupte din rundele a 10-a și a 11-a ale turneului internațional de șah de la Moscova s-au încheiat cu următoarele rezultate: Smislov-Gligorici 1-0;

port vezi aproape 130 de ramificații de linie ferată, care se desprind din cele 8 magistrale ale țării. Pe acestea, anul trecut au fost transportați aproape 238.900.000 de călători. Asadar, în fiecare zi aproximativ 65.000 de oameni au trebuit să fie duși în diverse colțuri ale țării. Cine veghează, de pildă, ca trenul ce pleacă din București să ajungă la timp la Tg. Jiu, iar de acolo pasagerii să aibă o legătură cu un alt tren pînă la Rovinari și, mai departe, cu autobuzul spre inima munților?

Răspunsul mi l-a dat șeful serviciului tehnic, Ion Gheorghe.

— Aici la noi se pregătește, în fiecare an, începînd din vară, noul meci al trenurilor anului viitor, la întocmirea lui contribuiează cu celeritate lucrătorii ai stațiilor populare, diverselor mari întreprinderi, masa de oameni ai muncii, care fac mișcare de propuneri...

Pe o coală milimetrică din serviciul tehnic, reprezentînd o secțiune de traseu teroviar, am deslușat în liniile frînte desenate cu diferite culori, drumul unor trenuri în mișcare, ori oprite într-o stație; am avut imaginea tuturor acelor care fac ca trenul să „meaie”; mecanici de locomotivă, acari, impiegaiți de mișcare, revizori de vagoane, lucrători de la telecomunicații etc... Sînt cei peste 140.000 de ceteriști care făuresc azi, sub ochii noștri, Istoria nouă, modernă, a căilor ferate românești.

## La dispeceratul central al căilor ferate

(Urmare din pag. 1-a)

am admirat, înțiorat, marea Bucureștilor pe aie căror culmi iarua își așternuse prima mantie de zăpadă; o ploaie rece de toamnă se cernea monoton deasupra pădurii de sonde a Văii Prahovei, pentru ca, în București, să ne întîmpine primăvara, o zi primăvărată.

O întîmplare ieritică mi-a adus tovarăș de călătorie pe șeful stației C.F.R. București-Nord. În cele câteva ore de drum el mi-a dezvăluit o intragă epocă — i-a spus puia spune epoca modernă — a istoriei căilor noastre ferate. Mi-a vorbit cu entuziasm caracteristic ceteriștilor, despre locomotive Diesel-electrice, care acum satisfac 11 la sută din transportul pe căile noastre ferate; despre instalațiile de centralizare electrodinamică cu ajutorul cărora un singur om îndrumă întreaga circulație dintr-o gară, schimbarea macazelor și a umblinii semafoarelor, prin simpla apăsare pe câteva butoane. Mersul lin al trenului, fără obisnuitele trepidatii pe care le imprimă vagonul trecerea roților peste locurile de îmbinare a raiilor, a deschis discuția despre avantajele sistemului de linie continuă, sudate cap la cap, care de cîțiva ani s-a introdus și în rețeaua noastră teroviară. Deosebit de interesantă mi-a părut relatarea de care experimentul ceterii mi-a

facut-o despre blocul automat de linie care a condus circulația trenului nostru și a altora pe traseul dintre Ploiești și București, fără ca personalul din stații să li intervină cu ceva.

### Sistemul nervos al circulației

„Transportul intră în procesul nostru de producție cu aceeași importanță ca și materia primă” — îmi spunea nu de mult directorul unei mari întreprinderi. Semnificația afirmației am pătruns-o vizitînd la locul său de muncă pe dispeceratul central al Direcției generale a Căilor Ferate.

„Ora 11. Un birou simplu, capitonat, pentru a-l izola de zgomotele exterioare, un microfon, un dîztor, mai multe telefoane. Aici se alina creierul circulației noastre teroviare. Către el converg printr-o rețea de telecomunicații — adevărat sistem nervos al căilor ferate — toate veștile privind desfășurarea circulației trenurilor în țară; poartă dispozitiv, îndrumări, comenzi, care fac ca trenurile să aibă un drum după altul, într-o ordine depînă.

La masa de lucru, în fața „colii de circulație”, inginerul Eugen Popescu se întreținea prin fire telefonice cu operatorii de circulație de la București, Craiova, Brașov, Timișoara, Cluj și Iași. Era vorba de punerea la punct a ultimelor amăn-

nunte ale programului de transport din următoarea zi de lucru. E curios, dar pentru ceteriști ziua de muncă începe la ora 19 și se termină la aceeași oră din ziua următoare. Discuțiile, grație mijloacelor moderne de comunicație, se desfășurau ca și cum toți interlocutorii, s-ar fi aflat în jurul unei mese, vorbindu-și și ascultîndu-se direct. O serie de amănunte din convorbiri: de ce trenul numărul X a întîrziat ieri în Brăila 5 minute; care sînt cauzele care au făcut ca garnitura încărcată cu cartofi și-a prelungit timpul de parcurs; de ce vagoanele nu au fost încărcate la timp la fabrica de ciment Y etc. — toate m-au făcut să înțeleg mai bine pe ce front larg se duce bătălia ceteriștilor pentru utilizarea cît mai rațională a mijloacelor de transport. Și, trebuia să recunoaștem, treaba operatorilor nu este de loc ușoară, mai ales dacă ne gîndim ca zilnic, pe rețeaua căilor noastre ferate circula aproximativ 2.000 de trenuri de marfă și că, de la un timp, numărul vagoanelor încărcate în 24 de ore este cu peste 1.000 mai mare decît în „vîntul de trafic” de anul trecut. Este și acesta un barometru al urașilor pași înainte pe care li face economia noastră națională...

### „Anonimi”

Privind o hartă a căilor de trans-

Tal-Vladimirov 1-0; Antoșin-Szabó remiză; Lieberman-Keres 1-0; Simașghin-Jimenez 1-0; Pidevski-Kupera 1-0; Keres-Balcerovski 1-0; Pidevski-Matanovici remiză.

Clasamentul după 11 runde: 1. Smislov (U.R.S.S.) 9 puncte; 2-3. Tal (U.R.S.S.), Antoșin (U.R.S.S.) 8 puncte; 4-6. Gligorici (Iugoslavia), Horth (R. S. Cehoslovacă), Szabó (R. P. Ungară) 6,5 puncte; 7-9. Vladimirov (U.R.S.S.), Matanovici (Iugoslavia), Lieberman (U.R.S.S.) 6 puncte; 10. Keres (U.R.S.S.) 5,5 puncte etc.

—○—

#### Dinamo București — Real Madrid 1-3 (0-2)

Meciul de fotbal Dinamo București — Real Madrid, pentru optimele de finală ale „Cupei campionilor europeni”, a atras pe stadionul „23 August” din Capitală peste 100.000 de spectatori, dornici să vadă la lucru celebra echipă spaniolă, de cinci ori învingătoare în această competiție. A fost un joc specific de cupă, în care s-a luptat cu ardoare, cu multe faze de poartă și momente neprevăzute. Contrar așteptărilor, fotbalistii spanioli nu au făcut „spectacol”, ba, dimpotrivă, au jucat simplu, organizat, urmărind în special rezultatul, ceea ce le-a și reușit. Ei au cîștigat cu scorul de 3-1 (2-0). Arbitrul polonez J. Kowal a condus următoarele formații: Dinamo București: Datcu, Popa, Nunweiller III, Ivan, Petru Emil, Nunweiller IV, Pircălab, Varga, Frățilă, Țircovnicu, Hajdu.

Real Madrid: Araquistan, Isidro, Santamaria, Pachin, Muller, Zocco, Amancio, Ruiz, Di Ștefano, Evaristo, Gento.

Returul acestui meci se va disputa la 4 sau 11 decembrie la Madrid.

### Program de RADIO

15 noiembrie

PROGRAMUL I, 7,10 Melodii populare, 8,06 Muzică populară, 9,30 Muzică distractivă interpretată la diferite instrumente, 10,00 Muzică de cameră, 11,05 Melodii din comedia muzicală, 12,25 Tinerii interpreți de muzică ușoară, 13,10 Interpretări de operă distinse cu Marele Premiu al Discului, 14,00 Melodii populare românești și ale minorităților naționale, 15,30 Muzică ușoară, 16,15 Vorbește Moscova! 17,12 Recitalul pianistei Maria Cardas, 17,30 În slujba patriei. Din cuprins: „Fapte care nu se uită”. Înregistrări de la Finala celui de al 12-lea Concurs al formațiilor artistice ostășești, 18,00 Muzică ușoară cerută de ascultători, 19,30 Universitatea tehnică, 20,10 Cîntece din folclorul nou, 21,15 Muzică de dans, 22,20 Muzică vocală de Adriano Banchieri, 22,45 Muzică de dans. PROGRAMUL II, 10,10 Melodii populare, 11,30 Muzică de estradă, 13,00 Din muzica popea-relor, 14,05 Muzică din opere, 16,12 Valsuri din opere, 17,00 Formații românești de muzică ușoară, 18,05 „Ciclul de inițiere muzicală”, 18,45 Două cărți în pregătire despre țara noastră, 19,30 Teatru la microfon „Ancheta” Scenariu radiofonic de Dan Gr. Mihăescu, 20,46 Muzică din opere, 21,50 Interpretări de muzică ușoară, 23,05 „Medalion Prokofiev”, 23,45 Muzică de dans.

—○—

### Cinematografe

15 noiembrie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Valsul nemuritor; REPUBLICA: Povestea anilor înflăcărați; VULCAN: Baronul Münchhausen; CRIVIDIA: Două reprize în iad; LUPENI: Floarea de fier; BĂRBĂTENI: Descoperirea lui Julian Boll.





★ ULTIMELE ȘTIRI ★

★ ULTIMELE ȘTIRI ★

★ ULTIMELE ȘTIRI ★

★ ULTIMELE ȘTIRI ★

★ ULTIMELE ȘTIRI ★

# VIATA INTERNATIONALA

## O rezoluție a Comitetului pentru problemele economice și financiare

NEW YORK 13 (Agerpres)

Comitetul pentru probleme economice și financiare (nr. 2) al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat cu 85 de voturi rezoluția cu privire la stabilirea fondului O.N.U. pentru dezvoltarea capitală (fond destinat sprijinirii economiei țărilor în curs de dezvoltare). Numai 10 țări, printre care S.U.A., Anglia, Franța, Belgia și altele, nu au sprijinit această hotărâre care prevede pregătirea în vederea creării fondului destinat sprijinirii economiei țărilor în curs de dezvoltare.

Delegații unor țări, care au vo-

tat pentru adoptarea acestor rezoluții, au arătat în cursul dezbaterilor că un fond al O.N.U. pentru dezvoltarea capitală care să urmărească acordarea de ajutor țărilor în dezvoltarea economiei lor naționale și mai ales a industriei lor este deosebit de important. Ei au subliniat că depunerile în acest fond trebuie să se facă în mod voluntar în valută națională sau în natură, (sub formă de livrări de utilaj, materiale, documentație tehnică), iar ajutorul pe linia fondului trebuie să fie acordat sub formă de împrumut de lungă durată.

## Regim de teroare în Ecuador

CIUDAD DE MEXICO 13 (Agerpres)

În capitala Mexicului a avut loc o conferință de presă, la care a luat cuvântul Manuel Medina, profesor la Universitatea din Guayaquil (Ecuador), aflat într-o vizită în Mexic.

Manuel Medina a făcut o declarație referitoare la situația din Ecuador unde junta militară, care a acaparat puterea în urma loviturii de stat a instituit un regim de teroare. Inchisorile sînt arhipline a declarat Medina, iar arestările

în rîndul țăranilor, muncitorilor și reprezentanților intelectualității continuă, activitatea sindicatelor interzisă, autoconducerea universităților redusă la zero. Numeroși profesori universitari au fost aruncați în închisori.

Printre cei arestați sau deportați se află cunoscuți oameni de cultură ecuatorieni ca fostul rector al Universității din Guayaquil, Antonio Parra Velasco, precum și scriitoarea Aurora Estrada de Ramirez.

## CONGO: PE CALEA IZBUCNIRII UNEI NOI CRIZE POLITICE

LAGOS 13 (Agerpres)

Ziarul nigerian „West African Pilot” a publicat un editorial consacrat situației din Congo.

În articol, semnat de un ziarist congolez, se arată că în țară este pe cale să izbucnească o nouă criză politică. Acest lucru îl atestă recenta dizolvare a parlamentului, decretarea în țară a stării excepționale, persecuțiile politienesci la care sînt supuși liderii sindicali și reprezentanții opoziției.

„Guvernul Adoula, se arată în continuare în articol, a pierdut orice sprijin din partea poporului. Aceasta îl face să insiste asupra continuării operației O.N.U. în Congo, întrucît astfel se consideră că poate fi pregătit terenul favorabil victoriei lui Adoula în alegerile parlamentare care vor avea loc în 1964”.

## Au fost dezgropate zidurile palatului lui Irod

LONDRA 13 (Agerpres)

După cum relatează săptămînalul „Observer”, în cursul unor cercetări, efectuate de o echipă arheologică în regiunea Mării Moarte, au fost dezgropate zidurile palatului lui Irod, precum și relicve ale fortăreței Masada, distrusă în cursul asediului de către legiunile romane, asediu care a avut loc cu aproape 2000 de ani în urmă. Palatul și întreaga cetate au fost acoperite de cenușa uriașului incendiu provocat de cei 960 de oameni care alcătuiau întreaga garnizoană și care au preferat să-și dea foc decît să cadă în miinile asediaților.

Se pare că marele incendiu nu a mistuit complet cele 200-300 de încăperi ale cazematei și, poate datorită climei uscate, au fost conservate fragmente de îmbrăcăminte, sandale și chiar o bucată de pergament purtînd semnături ușor de descifrat, laolaltă cu săgeți, armuri, zeci de monezi, produse cosmetice și chiar urme ale ultimelor prinzuri luate de asediați: curmale, măsline, rodii pietrificate.

## Scrisoarea F.M.T.D.

BUDAPESTA 13 (Agerpres)

Federația Mondială a Tineretului Democrat a adresat organizațiilor de tineret din lumea întreagă o scrisoare în care condamnă războiul de exterminare dus de autoritățile din Irak.

F.M.T.D. cheamă organizațiile de tineret să-și manifeste solidaritatea cu poporul kurd.

—○—

## Cu privire la situația din Rhodesia de sud

CAIRO 13 (Agerpres)

La 12 noiembrie, Asociația africană care grupează o serie de organizații ale mișcării de eliberare din Africa avînd sediul la Cairo, a dat publicității o declarație cu privire la situația din Rhodesia de sud, care după cum se știe, în ultimul timp s-a înrăutățit considerabil. „În prezent, se subliniază în declarație, a devenit imposibil de deosebit regimul lui Winston Field de cel al lui Verwoerd din Republica Sud-Africană, condamnat de toate popoarele iubitoare de pace din întreaga lume. Situația din Rhodesia de sud este explozivă și prejudiciază menținerea păcii în lume. Ea constituie o dovadă evidentă de violare a principiilor drepturilor omului și a libertății cuvîntului înscrise în Carta Organizației Națiunilor Unite.

## MEXICO „Trecerea în revistă a cinematografului mondial”

CIUDAD DE MEXICO 13 (Agerpres)

În Mexic se apropie de sfîrșit pregătirile în vederea celei de-a 6-a „treceri în revistă a cinematografului mondial” care se va desfășura în prezența principalelor personalități ale ecranului internațional, la Acapulco între 23 noiembrie și 6 decembrie. La acest „festival al festivalurilor” vor

fi proiectate filmele premiate în cursul anului la festivalurile cinematografice internaționale de la Cannes, Veneția, Berlin, Moscova etc. Cel mai mare număr de filme va fi prezentat de Italia.

Paralel cu această manifestație internațională, la Acapulco se va desfășura și cel de-al 2-lea „concurs cinematografic hispano-american” la care vor fi prezentate filme din țările de limba spaniolă.

## În câteva rînduri

MOSCOVA. Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a hotărît convocarea celei de-a treia sesiuni a Sovietului Suprem al U.R.S.S., a celei de-a 6-a Legislaturi, la 16 decembrie 1963, la Moscova.

ARIZONA. Oamenii de știință de la Observatorul Universității Lowell din Flagstaff (Arizona) au observat recent, printr-un telescop cu oglindă, trei erupții în Lună. Toate cele trei erupții aveau un diametru de circa 3 km. și dădeau o lumină rubinie.

LONDRA. Publicația „British Medical Journal” a publicat un raport asupra consecințelor dăunătoare ale produsului farmaceutic „Chlorodina”, foarte răspîdit în Anglia. Medicamentul prescris în boli digestive provoacă grave perturbări ale sistemului nervos.

Mulți pacienți care au folosit acest „calmant” au devenit cu timpul morfinomani și au trebuit să fie supuși curelor de dezintoxicare.

JOHANNESBURG. Agențiile de presă anunță că în Republica Sud-

Africană a avut loc o invazie de lăcuste, care amenință recolta țării. Invazia s-a extins într-o regiune de 20 000 pînă la 30 000 de mile pătrate în provinciile Cap și Orange. Lăcustele împiedică, totodată, transportul rutier.

NEW YORK. Secretarul general al O.N.U., U Thant, a acceptat o invitație a guvernelor Marocului, Algeriei și Tunisiei de a vizita aceste țări la începutul anului 1964, probabil la mijlocul lunii februarie, după cum anunță agenția France Presse referindu-se la surse diplomatice.

CAIRO. Ziarul „Al Ahram” relatează că între 10 și 14 decembrie va avea loc la Cairo prima conferință a miniștrilor muncii din țările africane. Ea conferință au fost invitați miniștri din 34 de țări și teritorii africane.

WASHINGTON. Consiliul Organizației Statelor Americane a hotărît convocarea unei conferințe a miniștrilor afacerilor externe pentru discutarea recentelor lovituri militare de stat care au avut loc

## Declarația lui D. Home

LONDRA 13 (Agerpres)

„Tratatul de la Moscova trebuie să însemne începutul sfîrșitului războiului rece”, a declarat în Camera Comunelor primul ministru englez Douglas Home, ca răspuns la Mesajul tronului. Făcînd bilanțul politicii externe a guvernului, el a arătat, printre altele că Anglia „trebuie să găsească domeniile în care este posibilă realizarea unui acord”. În această privință, primul ministru și-a exprimat părerea că următoarea înțelegere între Est și Vest ar putea fi un acord privitor la interzice-

rea răspîndirii armei nucleare.

El a declarat că, în ce privește Anglia, ea nu va transmite secretul nuclear sau controlul nuclear unei țări care nu le posedă subliniînd că această hotărâre se referă și la Germania occidentală.

Referindu-se la politica internă, Douglas Home a arătat că el se va preocupa de dezvoltarea construcțiilor de locuințe, învățămîntului public, ocrotirea sănătății, construcția rutieră etc. Totodată, el a declarat că guvernul său nu intenționează să procedeze în curînd la o reducere a impozitelor.

## Pregătiri în vederea conferinței miniștrilor de externe africani

ADDIS ABEBA 13 (Agerpres)

În capitalele africane se fac pregătiri intense în vederea Conferinței miniștrilor afacerilor externe ai țărilor africane, care se deschide vineri la Addis Abeba. Agențiile de presă transmit știri despre consultările care au loc între diversele țări membre ale Organizației Unității Africane pentru a apropia punctele de vedere și a pregăti succesul conferinței. Delegațiile mai multor țări africane au și părăsit capitalele lor, îndreptîndu-se spre Addis Abeba.

Ziarul egiptean „Al Ahram” relatează că, trăgînd învățămînte

din desfășurarea conflictului algero-marocan și contribuția Organizației Unității Africane la rezolvarea pașnică a acestui conflict, un grup de țări africane va propune la apropiata conferință un amendament la Carta Organizației Unității Africane. Acest amendament, precizează ziarul, urmărește să permită convocarea în termen de o săptămînă, la simpla cerere a Secretariatului General, a conferinței extraordinare a Consiliului miniștrilor al organizației, în cazul în care s-ar ivi probleme grave amenințînd pacea statelor membre.

## Oficialități americane examinează situația din Vietnamul de sud

WASHINGTON 13 (Agerpres)

Agențiile americane de presă anunță că la 20 noiembrie va avea loc la Honolulu o importantă conferință cu participarea unor înalte personalități ale S.U.A., consacrată examinării noii situații create în Vietnamul de sud după lovitura de stat care l-a înlăturat pe Ngo Dinh Diem. Comunicatele oficiale publicate la Washington precizează că secretarul de stat Dean Rusk, și ministrul de război, Robert Mc Namara, vor pleca la Honolulu pentru a avea consul-

tați cu ambasadorul S.U.A. în Vietnamul de sud, Cabot Lodge, în legătură cu atitudinea Statelor Unite față de noul guvern din această țară. La această conferință vor lua, de asemenea, parte Bundy, consilierul principal al președintelui Kennedy, Salinger, secretarul de presă al Casei Albe, și alte persoane oficiale americane.

Agencia Associated Press relevă că, „în mod evident, conferința se va ocupa de problema ajutorului economic și militar, precum și de strategia americană” în Vietnamul de sud.

—○—

## Explozie pe o navă americană

NEW YORK 13 (Agerpres)

Autoritățile americane au anunțat că pe bordul cargobotului „S. S. Hercules Victors”, care transporta o încărcătură de 34 tone de explozivi pentru uzul forțelor armate ale S.U.A., s-a produs marți o explozie în camera mașinilor, urmată de un incendiu. Echipajul cargobotului a reușit să localizeze incendiul înainte ca flăcările să ajungă la lăzile cu explozivi.

În prezent nava se află imobilizată cu motoarele scoase din uz, în largul Oceanului Atlantic, la aproximativ 300 mile nord-est de Bermuda.

—○—

## Cambodgia renunță la ajutorul S. U. A.

PNOM PENH 13 (Agerpres)

Prințul Norodom Sianuk, primul ministru al Cambodgiei, a anunțat, în cadrul unei conferințe de presă că de la 31 decembrie a.c. guvernul cambodgian a hotărît să renunțe la ajutorul primit din partea S.U.A. Primul ministru cambodgian a făcut cunoscut, de asemenea, că toți consilierii militari americani și francezi vor părăsi la aceeași dată Cambodgia.

în America Latină. Guatemala a votat împotriva acestei hotărîri.

ROMA. La Grosseto au început tratative între administrația minei „Ravi” și minerii de aici, care se află în grevă de două luni, în semn de protest împotriva concedierii unui mare grup de muncitori și intenției proprietarilor de a închide întreprinderea.

În urma consimțămîntului administrației de a începe tratative, greviștii au părăsit mina pe care o ocupaseră la începutul grevei.

HAGA. Ministerul Poștelor al Olandei a anunțat că începînd de la 1 ianuarie 1964 în această țară vor fi mărite tarifele poștale interne și externe. Această măsură a fost luată în scopul acoperirii deficitului actual înregistrat în acest domeniu.

NEW YORK. După cum transmite agenția UPI, juristul negru Paul B. Zuber a anunțat că își va pune candidatura la alegerile prezidențiale din S.U.A. din anul 1964. Într-o declarație făcută reprezentanților presei, Zuber a arătat că va participa la aceste alegeri în calitate de candidat independent.